

路北区:文化赋能打造文旅“四品牌”

本报讯(通讯员王建琦 李冀锴 记者徐倩)文化赋能旅游产业发展,对于推进旅游品牌建设、促进旅游产业高质量发展具有重要意义。路北区打造文旅“工业记忆”“体育之城”“休闲购物”“农业观光”四个品牌,持续用文化赋能旅游产业发展,促进旅游产业高质量发展,助力推动工业城市转型升级。

利用历史遗存 打造“工业记忆”品牌

“来到这里,我才真正感受到唐山是中国近代工业的摇篮。”唐山启新水泥工业博物馆游客李女士说。

唐山启新水泥工业博物馆是中国水泥工业独具特色的讲述者,博物馆内,大量珍贵的工

业历史文物诉说着当年的故事。启新1889、陶瓷小镇……路北区积极完善文旅设施,以注入市井烟火气息为主导,将“工业遗存+文化创意产业+城市生活”相融合,打造形成具有唐山独特文化气息的“工业记忆”文旅品牌。

融入文化创意 打造“体育之城”品牌

“出了一身汗,浑身都得劲了。”在大城山公园中,马先生带着孩子射箭、攀岩后,由衷地感叹。

大城山公园围绕“时尚运动、生态休闲”两大主题,打造大城山生态运动休闲圈。除了大城山公园外,路北区还聚力打造陶瓷小镇,在原有单一业态的基础上,完善了滑雪运动场地、融入陶瓷文化创意,形成了具有诗

意栖居的美学价值和绿色低碳的经济价值的唐山特色亮点。



培仁历史文化街。路北区委宣传部供图

文化赋能商贸 打造“休闲购物”品牌

“慢品人间烟火色,不负晚霞好时光”。夜晚的吾悦广场“忒儿街”,灯火通明,各色小吃琳琅满目。

在路北区,培仁历史文化街、爱琴海、太阳城、吾悦广场等综合体变成新的城市旅游消费目的地,从传统商贸提档升级,成为路北城市“休闲购物”品牌的的新名片。

发展乡村旅游 打造“农业观光”品牌

“不出城市,也能在这里感受到自然。”在路北区亚栋观光采摘园里,孟女士边摘草莓边说。

亚栋观光采摘园是路北区推进城郊休闲农业项目的一个缩影。路北区优化乡村旅游发展环境,把乡村旅游业培育成农村经济发展支柱产业和农民增收新亮点,以乡村旅游带动就

业,促进农民增收,加快推动路北区旅游经济发展。

“这么近、那么美,周末到河北”。路北区用文化赋能旅游打造文旅“四品牌”。培育新产品、新业态推动文旅融合发展,积极谋划旅游景点文化内涵、历史痕迹、美食业态,打造出了以启新1889文化旅游街区、培仁历史文化街区为首的一大批国家级、省

级旅游休闲街区,丰富旅游内涵、提升旅游品位、打造旅游品牌,让“诗”和“远方”在满足人民美好生活新期待中得以实现。

下一步,路北区将持续用文化赋能旅游发展、丰富旅游内涵、提升旅游品位,进一步擦亮文旅“工业记忆”“体育之城”“休闲购物”“农业观光”四个品牌,促进旅游产业高质量发展。



启新1889文化创意产业园。

乐亭县:“微度假”模式激活文旅新业态

本报讯(通讯员郑惠文 记者宋建军)聚集三五好友“围炉煮茶”解锁“慢”生活,于点点星光下来一场浪漫的“宝藏露营”,在萌宠乐园中感受孩童的欢声笑语随田野之风奔赴而来,近距离学习感受皮影制作、秸秆扎刻、泥塑工艺……日前,位于乐亭县马头营镇八里桥村的农渔小镇旅游区着眼出游半径短、体验感强的“微度假”模式,高标准开发人文主题鲜明、基础设施完备、夜间旅游活动丰富的多元化旅游产品,努力打造京津游客周末休闲度假首选目的地。

乐亭农渔小镇位于乐亭县城乐北线沿线,可直接对接周边景区每年200余万人次的游客市场,便捷的地理位置正好与周末短途游蓬勃发展的新趋势相匹配。

满足更多京津和周边游客高品质的出游需求,实现从观光游到度假游的深度转变。乐亭农渔小镇深耕“民宿+X”乡村旅游发展模式,把农村闲置的农房充分利用起来,开发了“民宿+农耕”“民宿+文化”“民宿+露营”等一系列聚焦家庭化、年轻化出游场景的“微度假”新玩法,既满足了周边游客需求,又带动

了乡村夜间经济增长。

致力打造城市居民的“灵魂栖息地”,让游客感受一半烟火一半诗意的惬意人生。乐亭农渔小镇以“3间院”“6间院”两间民宿为切入点,建设书香及农渔主题民宿。在装修设计上,木框挂画、藤编座椅及雕花木窗、原木茶几将高级感拉满,棋牌室、会客室、亲子活动室等功能性场所一应俱全。以日落作光影,新月作流彩,完美营造出新中式居所的雅致氛围。

将农村闲置废弃农房通过灵活的合作经营模式改造成环

境优美、各具特色的精品民宿。据初步统计,目前乐亭马头营镇八里桥村约有130余处可盘活利用的民房。未来将根据旅游

市场需求,整体进行民宿的外立面改造和旅游化提升,进行特色民宿区的集中开发打造。根据游客增长情况,逐步将民宿总量提升为10—15间,同时激发带动村民自发建设民宿,提供高质量、不同规格、不同价位、不同品质的各种主题民宿,同时满足游客的不同入住需求。

流光溢彩的新潮市集、浪漫璀璨的烟花大秀、“星空营地、夜幕观影”……为使“流量”成为“留量”,吸引更多游客驻足,农渔小镇还聚焦“夜游+微度假”,深度打造夜游专属IP,除了主题景点外,整合野炊、摄影、美食、音乐等元素,准备了

19场不同形式的活动,通过提供多元化夜间供给,延长了消费时间,创造出更加丰富的消费场景。

作为传统农业大县,乐亭因盛产五谷,兼得渔盐之利,素有“冀东粮仓”“燕东天府”之称。如今的乐亭积极推动产业融合发展,全面建立旅游产品新体系,培育出“蓝绿红”个性化定制化线路,将境内的优质旅游景点以“一线串珠”的方式,串联成“渤海风情赶海拾贝游”“春色田园踏青采摘游”“追迹百年红色寻根游”三条特色精品旅游线路,唱响“这么近、那么美,周末到河北”的热情邀约。



乐亭县农渔小镇。侯亚婷 摄

全国产能最大的电池燃料氢项目在迁安投产

本报讯(通讯员彭月娟 梁玉水 王雅婷 记者宋建军 霍伟)6月12日,位于迁安经济开发区的唐山中溶科技股份有限公司10000Nm³/h电池燃料氢项目正式投产,该项目采用自主研发的专利技术,利用焦炉煤气等工业副产气作为原料制备电池燃料氢气,是目前国内已投产的产能最大的电池燃料用氢气生产项目,也是国内产能最大的钢铁工业(焦化)尾气制燃料氢项目。

该项目总投资11756万元,于2022年4月开工建设,拥有全

国产量最大的电池燃料氢生产线,达产后将实现年产燃料电池用氢气7200吨,每天可满足700辆燃料电池重型卡车及其他燃料电池汽车的使用。

该项目还开发了充气柱集成设备用于氢气充装,配备先进的自动计量和计费管理系统,突破现有管阀式充装,实现实时充装管理。整个项目通过DCS中央集成控制系统,实现中央控制和全面自动化的现代化生产。

公司拥有三个省级科研平台,在精细化工、新能源、生物化工等领域取得显著成果,1项

专精特新“小巨人”企业,是华北地区最大的非粮合成乙醇和醋酸酯生产基地,年产醋酸乙酯30万吨、乙醇18万吨及消毒酒精等消杀产品2万吨,天然气4000万立方米。产品通过多项国内外和国际认证。目前,该公司拥有3000Nm³/h甲醇制氢中试生产线,还具有2000万Nm³/a沼气制氢和1亿Nm³/a焦炉煤气制氢两套成熟的工业化制氢生产线。

公司拥有三个省级科研平台,在精细化工、新能源、生物化工等领域取得显著成果,1项

产品获评“国家重点新产品”,承担国家火炬计划项目1项,获得省级科学技术奖6项,省级以上高水平科技成果11项,申请专利100多项,国际专利1项;实现省重大科技成果转化项目1项,承担省重点建设工程项目2项。

“我们设立了10亿元的产业发展基金,围绕氢能全产业链应用场景,加快打造氢能创新链和产业链。目前,迁安市已建成近万吨制氢产能,年产300套的燃料电池项目小试线已具备生产能力,5000套产线预计今年8月

份投产。已建成加氢站3个,日供气能力达5吨,能满足150辆氢能重卡用气需求。”迁安市发展和改革局党组书记、局长毛泽平介绍。

氢能是新兴能源,近年来,全球能源向清洁化、低碳化、智能化发展。迁安市凭借丰富的工业副产氢资源优势,以及对氢能重卡的市场需求,积极布局氢能与电池燃料氢产业链,编制了《氢能与燃料电池产业发展规划》,出台了《引导和支持氢能产业发展若干措施》,推动氢能产业“制储输用”全链条发展。

滦南9个项目集中签约 总投资362.4亿元

本报讯(记者冯喆 通讯员张永新)6月9日,滦南县举办投资环境介绍会暨项目签约仪式。唐山华纤科技有限公司嘴东物流产业园项目、中联电建河北科技有限公司京环鼎业再生资源循环经济产业园项目、唐山东方海运滦海综合文旅项目等9个项目签约,总投资362.4亿元。

滦南产业基础雄厚,形成了以造纸、钢锹、手套、纺织、食品加工为支撑的工业体系,是全国最大的钢锹生产和出口基地,丁腈、PVC手套产量居全球第二位,造纸产能居河北前列,是“国家科技进步先进县”;现代农业发达,培育了奶牛、肉鸡、瘦肉型猪、果菜、水产五大产业,拥有蒙牛乳业、中红普林、海都水产等行业龙头企业集群。

近年来,滦南持续推进审批制度改革,实施“拿地即开工”“承诺即开工”审批模式,10个工作日内可完成施工许可手续办理;相继出台了《关于招商引资项目引荐者的奖励办法》《促进商贸流通企业加快发展的意见》等扶持奖励政策。

丰南百名专家走基层

本报讯(通讯员付英 梁小燕 记者冯立华)近日,家住丰南区大新庄镇郭岭村的王女士在接受了丰南区医院专家的诊疗后高兴地说:“得了脑血栓后,腿脚不听使唤,上医院看病不方便。今天专家来家里给我看病,实在是太感谢啦!”这是丰南区医院“百名专家走基层”活动中的一个场景。

日前,丰南区医院在全区启动“百名专家走基层”义诊惠民活动,把优质健康服务送到百姓家门口。为把“百名专家走基层”义诊惠民活动落到实处,丰南区医院制定了详细方案,把全院100多名高职称专家划分为6个专家服务团队,分批次送医下乡,义诊范围涵盖丰南区所有基层医疗机构。专家们带着诊疗设备免费为居民开展健康查体、疾病诊治、健康咨询等医疗服务活动。对行动不便的老人,专家们入户进行检查和健康指导。

在送医下乡的同时,专家团队还对基层医疗机构的整体能力和水平提供技术支持。

迁安表扬19位道德模范

本报讯(通讯员商立超 全子阳 记者邢丁)近日,迁安市公民道德建设基金奖励暨大崔庄镇第一届道德模范表扬活动在该镇石梯子沟村举行。活动表扬了助人为乐、敬业奉献、孝老爱亲、文明家庭的19位道德模范。

据了解,此次迁安市大崔庄镇举办的第一届道德模范表扬活动,是今年该市举行道德模范评选表扬活动进基层以来,举行的第五场活动。作为全国文明城市,迁安市持续深入开展文明村镇创建、道德模范评选、文明标兵推荐等活动,营造崇尚文明、健康向上的社会氛围。目前,该市已连续举办十一届道德模范评选活动,评选出各类道德模范263名、文明标兵1381名。

古冶持续开展文化惠民

本报讯(通讯员万丽丽 记者杨雨熹)近年来,古冶区以提升群众文化生活满意度为出发点和落脚点,不断完善公共文化服务体系,广泛开展文化惠民活动,丰富群众精神文化生活,切实提升群众文化获得感、幸福感。

该区按照“政府主导、统筹规划、分级管理、资源共享”的原则,创新公共文化服务模式,推进文化阵地建设,依托文化馆、图书馆总分馆制建设,10个乡镇街道全部建成综合文化站,194个村(社区)全部建成综合性文化服务中心,实现了区、乡镇(街道)、村(社区)三级公共文化设施网络体系全覆盖。统筹全区各类公共文化设施和社会资源,创新打造文化驿站22家,依托文化驿站开展书画交流会、展览、国学小课堂等群众文化活动10场次。

持续开展各类文化惠民活动,组织本区文艺志愿者深入乡村、社区、企业、机关等单位开展惠民服务,举办“奋楫前行 劳动光荣”“大雅国粹 戏韵飘香”“巾帼向党 奋进新征程”等“七进”惠民演出82场次,惠及群众1万余人次。开展民歌演唱、器乐演奏、花灯表演等各类讲座、培训130余场次,惠及群众2.7万余人次,面向群众发放文化惠民券12150张,让群众获得实实在在的文化实惠。



近日,400多名中小学生走进迁安市乐丫研学与劳动实践教育基地,开展一日劳动研学游。图为孩子们体验用传统方法磨豆浆。 梁玉水 摄